

眉山人大信息

第9期（总第534期）

眉山市人大常委会研究室

2021年5月11日

领导批示

●要讯

省人大农业农村委莅眉开展执法检查

4月27日至28日，省人大常委会委员、农业农村委主任委员任晓春率省人大常委会执法检查组莅眉检查《四川省水利工程管理条例》贯彻实施情况。省人大常委会委员、眉山市人大常委会主任刘十庆参加检查。市人大常委会副主任陈万忠，市政府副市长肖忠良陪同检查。

执法检查组实地察看了黑龙滩灌区松林支渠、仁寿县文林水厂和黑龙滩水库，听取了市政府及有关部门工作汇报，以及部分省、市、县人大代表的意见建议，全面了解我市贯彻实施《四川省水利工程管理条例》情况。执法检查组认为，近年来，眉山市各级政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻中央和省委决策部署，讲法治、重管理、见实效，在水利工程的发展、建设、管理和运行上成效显著、成绩突出。

执法检查组强调，要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时期治水思路，加快完善引水补水生态水网建设。一是强化基层基础，加强监管能力建设；二是树牢法治意识，加大执法监督力度；三是推进社会共治，加快形成齐抓共管的治理格局。

（农业农村委）

省人大城环资委莅眉开展执法检查

5月7至8日，省、市人大常委会执法检查组联动对我市贯彻实施《固体废物污染环境防治法》情况开展执法检查。市人大常委会委员、城环资委主任委员梁伟华，市人大常委会副主任陈万忠，部分省、市人大常委会委员和人大代表参加检查。市政府副市长冉登祥陪同检查。

执法检查组先后前往眉山市启明星环保科技有限公司、青神县农业废弃物资源化利用回收站、仁寿县餐厨垃圾处理厂等企业、站点，对市政污泥无害化处理、农业固体废物回收利用及处置管理、生活垃圾分类回收管理及处置等情况进行了重点检查。每到一处，都详细听取工作汇报，实地查看处理工艺流程，并就实际工作中落实法律法规要求等进行提问。

对全市回收利用工业烟气余热低温干化市政污泥，创新“三制三平台”全方位数字化管控回收处置农药包装废弃物，通过“预处理+厌氧反应+沼气利用+废水处理”工艺无害化、减量化、资源化处置餐厨垃圾等工作举措，执法检查组均给予高度肯定，认为全市通过具体工作开展，在《固体废物污染环境防治法》贯彻实施中取得了积极成效。执法检查组希望进一步增强责任意识和发展意识，持续推动《固体废物污染环境防治法》宣传落实，扎实做好固体废物管理有关工作，持续打好污染防治攻坚战，不断增强群众幸福感和获得感。

（城环资委）

全市县乡人大换届选举工作培训会召开

根据宪法和法律有关规定，我市县乡人民代表大会今年起陆续换届，将依法选举产生新一届县乡两级人大代表。5月10日，市人大常委会办公室会同市委组织部、市委宣传部召开了全市县乡人大换届选举工作培训会。市人大常委会副主任王晓丽出席会议并讲话。

会议指出，做好县乡人大换届选举工作意义重大、责任重大，要坚决贯彻落实习近平总书记关于做好县乡人大换届选举工作的重要指示精神，切实

把思想和行动统一到党中央和省委、市委的决策部署上来，坚持党的领导，充分发扬民主，严格依法办事。要做好选区划分、选民登记工作，进一步优化代表结构，做好候选人提名推荐。要依法组织选民通过投票箱、选举大会、流动票箱的方式投票，加强代表资格审查工作，把好代表“入口关”，继续加强基层人大组织建设。

会议强调，县乡人大换届选举工作时间紧、任务重、要求高，各区县要精心周密部署，加强协作配合，齐心协力做好各项工作，确保县乡人大换届选举任务圆满完成。

会议还对“我为群众办实事——人大代表在行动”活动进行了安排部署，与会人员观看了全国人大常委会法制工作委员会法律辅导报告。（人代工委）

●领导活动

李建章副主任率队调研退役军人服务体系建设情况 4月27日、5月6日，市人大常委会副主任李建章率调研组先后赴洪雅县、仁寿县调研退役军人服务体系建设情况，实地察看两县退役军人服务中心、部分服务站建设情况。调研组指出，退役军人服务保障体系建设工作是习近平总书记亲自部署、亲自安排的一项工作，各级政府务必高度重视，加强组织领导。要坚持问题导向，按“五有”标准建好阵地，梳理好建设中存在的问题，抓紧整改和落实；要依法履职，认真贯彻落实退役军人保障法，切实关爱退役军人，回应其正当诉求，营造浓厚的拥军爱军氛围；要树立先进典型，让优秀退役军人在社会主义现代化建设中发挥好模范带头作用。（社会建设委）

宋仕祥副主任率队开展招商引资和项目推进工作调研 4月25日、30日和5月6日，市人大常委会副主任宋仕祥率调研组采取随访的形式，先后深入彭山区、东坡区、丹棱县调研招商引资和项目推进工作。对于抽取到的江口沉银博物馆、彭山健康养生养老文化城、恒大童世界、汤坝电站、汇宇生物、蒙牛乳业、今麦郎饮品、中科高性能复合材料、丹齿精工、品重装配

式钢结构等在建项目，在实地看项目建设现场、听项目情况介绍后，宋仕祥还特别询问项目的建设进度、资金投入、协议履行等情况，从而客观分析和感受项目的推进情况。宋仕祥指出，近年来，我市招引了一批大项目、好项目，特别是多数 100 亿以上的重大项目和省市重点项目建设推进速度快，眉山经济增速位列全省前列。宋仕祥要求，市级相关部门和区县政府要认真落实市委的部署和要求，不断优化环境，多深入项目建设工地，及时掌握项目推进中存在的困难和问题，为企业排忧解难、用心服务，使项目招得来、能落地、顺利建成、尽快见效。（经济委）

●区县人大

彭山：着力推动审议意见办理由“测评了结”变为“问题解决” 彭山区人大常委会在监督推进义务教育法执法检查报告审议意见办理中，聚焦义务教育财政投入、教师教外负担等审议意见办理满意率低的问题，持续跟踪监督，推动审议意见办理由“测了”向“办了”转变，提升了审议意见办理评价“含金量”。一是高度重视“少数意见”，立即组织认真研究，将跟踪督办义务教育法执法检查报告审议意见作为区人大常委会年度重点工作；二是全面加强跟踪督办，常委会分管领导牵头制订跟踪督办方案，召开办理重点部门专题会议，与有关人大代表面对面沟通，对审议意见再梳理并建立“办理兑现台帐清单”，对审议意见办理应落实的事项和办理时限提出量化指标，并多次深入基层调研监督；三是着力推动解决问题，通过再督办推动区财政新增财政资金 2945 万元，主要用于增加教师绩效、校舍更新改造、安装护眼照明设施和解决陪餐教师补助。（彭山区人大常委会）

送：市委书记、副书记，市人大常委会组成人员，市人大各专委会、常委会各委室，市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院，市委办公室、市政府办公室、市政协办公室，各区县人大常委会，市级有关部门
